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A prova tera duracéo de 3h (trés horas);
O candidato somente podera sair da sala de realiza¢do da prova apos transcorrida 01h (uma

hora) do seu inicio, sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome e nimero de inscricdo, e leia atentamente
as instrucdes para preencher o Cartéo de respostas;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s);

Confira seu cargo no Caderno de questfes e Cartdo de respostas;

O preenchimento do Cartao de respostas € de sua responsabilidade. Nao sera efetuada troca
em caso de rasura ou erro no preenchimento;

Serdo 25 questdes objetivas de multipla escolha, sendo 5 questdes de Lingua Portuguesa, 5
guestdes de Mateméatica/Raciocinio Légico, 5 questdes de Informética Béasica, 10 questdes de
Conhecimentos Especificos para cada cargo, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de
resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 01 (uma) devera ser assinalada como
correta;

Para realizacdo da prova, o candidato devera utilizar somente caneta esferografica com tinta
azul ou preta;

N&o serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questfes das provas durante sua
realizacdo. O candidato poderd, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;

O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de
prova (caderno de questdes e/ou cartdo de respostas);

O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente
podera fazé-lo se acompanhado de um fiscal;

Para garantir a lisura e seguranca na realizagdo da prova, a Coordenacédo Local podera fazer
uso de detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova,

Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o Caderno de questdes e o Cartdo
de respostas devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica com tinta azul ou
preta;

Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderdo entregar o material de
prova e se retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que ndo possuem

no minimo 03 candidatos.
Trés Barras — SC, 16 de junho de 2024.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 5.

O que o umbigo tem a dizer sobre sua salde

Para alguns, esta parte do corpo € motivo de pesadelos,
ja que a onfalofobia, ou seja, o0 medo de umbigos, é uma
condicao real. Para outros, é uma espécie de "acessorio"
de moda, que pode ser exibido com uma blusa curta ou
realcado com um piercing.

O corddo umbilical é cortado no nascimento, deixando
apenas um pequeno coto que murcha progressivamente,
caindo uma ou duas semanas depois. O que resta, na
maioria dos casos, € uma pequena depressdo enrugada.
Isso se vocé tiver um umbigo para dentro, como a maior
parte das pessoas tem. A partir deste momento, ele
parece redundante, servindo apenas para acumular
poeira e penugem.

Mas nao é so0 isso. A realidade é que seu umbigo tem
mais profundidade do que apenas alguns milimetros. Ele
€ um ponto de acesso para 0s vasos sanguineos que
transportam sangue para o feto, saindo da placenta e
passando pelo corddo umbilical, revestidos de uma
geleia, um tecido conjuntivo gelatinoso contido no cordédo
gue os isola e protege.

Normalmente, ha trés vasos sanguineos dentro do
corddo. Aquele que transporta oxigénio e nutrientes para
o feto € a veia umbilical. Ela passa pelo umbigo e
alimenta a circulagdo fetal em desenvolvimento. Ha
também duas artérias umbilicais, embora estas
transportem sangue desoxigenado e residuos, fluindo na
outra direcdo de volta a placenta.

Esta circulacdo ndo é necessaria apds o nascimento do
bebé e, uma vez desconectados da placenta, os vasos
umbilicais se fecham naturalmente.

Mas o pequeno coto que resta no corpo do bebé ainda
pode ser til por um curto periodo de tempo,
especialmente em recém-nascidos que n&o estéo bem. E
possivel inserir acessos ali e usa-los para infusbes de
medicamentos, ou coletar amostras de sangue para
exames.

O umbigo é um portal na parede do abdémen. Um fato
pouco conhecido é que, durante o desenvolvimento
embriondrio, os intestinos precisam sair da cavidade
abdominal devido ao espaco limitado, mas voltam ao seu
lugar algumas semanas depois. Eles fazem isso por
meio do umbigo, passando pelo corddo umbilical.

Como resultado, o umbigo ndo é apenas um ponto de
acesso, mas um ponto fraco. Uma hérnia umbilical pode
ocorrer se uma parte do intestino se projetar por
gualquer abertura, algo que pode exigir uma operacgao
de correcéo.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cx030zzyplvo.

adaptado.
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Questéo 01

Para alguns, esta parte do corpo é motivo de pesadelos,
ja que a onfalofobia, ou seja, 0 medo de umbigos, é uma
condicdo real. Para outros, € uma espécie de acessorio
de moda, que pode ser exibido com uma blusa curta ou
realgado com um piercing.

Assinale a op¢do em que todos os vocébulos pertencam
a mesma classe gramatical.

(A) o-¢

(B) onfalofobia — real
(C) ou-de

(D) uma - com

(E) alguns - esta

Questéao 02

As fungbes da linguagem sao formas de utilizacdo da
linguagem segundo a intengdo do falante. Cada uma
desempenha um papel relacionado com os elementos
presentes na comunicagao.

(Fonte: https://www.portugues.com.br/redacao/funcoes-
linguagem.html.adaptado)

No texto base intitulado 'O que o umbigo tem a dizer
sobre sua salde' predomina a linguagem:

(A) Fatica.

(B) Metalinguistica.
(C) Expressiva.
(D) Denotativa.
(E) Emotiva.

Questao 03

Uma hérnia umbilical 'pode ocorrer' se uma parte do
intestino 'se projetar' por qualquer abertura.

Conjugando os verbos destacados no futuro do pretérito
do indicativo e no pretérito imperfeito do subjuntivo,
respectivamente, tem-se:

(A) Uma hérnia umbilical poderia ocorrer se uma parte
do intestino se projetasse por qualquer abertura.

(B) Uma hérnia umbilical podera ocorrer se uma parte do
intestino se projete por qualquer abertura.

(C) Uma hérnia umbilical podera ocorrer se uma parte do
intestino se projetar por qualquer abertura.

(D) Uma hérnia umbilical pdde ocorrer se uma parte do
intestino se projetou por qualquer abertura.

(E) Uma hérnia umbilical pudera ocorrer se uma parte do
intestino se projetar por qualquer abertura.

Questéao 04

Esta circulagdo ndo é necessaria apés o nascimento do
bebé.

Sintaticamente, € correto afirmar que, nesta frase:



(A) 'o nascimento' corresponde, sintaticamente, ao

objeto direto do predicado verbal.

(B) o predicado é nominal cujo vocabulo 'necessaria’
trata-se do predicativo do sujeito.

(C) 'do bebé' trata-se do objeto indireto, cujo nicleo é o
vocabulo 'bebé'.

(D) '¢ necessaria ap6s o0 nascimento do bebé'
corresponde ao predicado da oracéo.

(E) o predicado é verbo-nominal, contendo, assim, dois
nucleos, um verbo e um predicativo do sujeito.

Questao 05

Vocé sabia que seu umbigo pode ter muito a dizer sobre
seu estado de saude?

De acordo com o texto base, assinale a alternativa
correta.

(A) A veia umbilical é responsavel por transportar
sangue desoxigenado e residuos de volta a placenta,
enquanto as duas artérias umbilicais transportam
oxigénio e nutrientes para o feto em
desenvolvimento.

(B) Apods o nascimento do bebé, os vasos umbilicais se
fecham npaturalmente, mas o coto umbilical
remanescente pode ser utilizado temporariamente
para infusdes de medicamentos e coleta de amostras
de sangue, especialmente em recém-nascidos que
necessitam de cuidados especiais.

(C) Os intestinos do embrido permanecem na cavidade
abdominal durante todo o desenvolvimento, sem
necessidade de sair temporariamente por meio do
umbigo.

(D) O umbigo é considerado um ponto de acesso no
abddbmen, sem qualquer risco de fragilidade ou
possibilidade de complicagbes como a hérnia
umbilical.

(E) Ap6s o nascimento do bebé, a circulacdo pelos
vasos umbilicais continua sendo necessaria para a
sobrevivéncia do recém-nascido, justificando a
manutencao dessas conexdes por um longo periodo.

Matematica/Raciocinio LAgico

Questao 06

Julia construiu uma piscina retangular com 10 metros de
comprimento, 5 metros de largura e 2 metros de
profundidade na sua casa, mas pretende enché-la com
apenas 80% de sua capacidade total. Quanto de agua
seré usado?

(A) Serao usados 75.200 litros de agua.
(B) Serao usados 110.000 litros de agua.
(C) Serao usados 50.500 litros de agua.
(D) Serao usados 80.000 litros de agua.
(E) Serao usados 94.000 litros de agua.
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Questéao 07

Ana, Bruna e Carla sdo irmds e cada uma tem uma
profissdo diferente, que pode ser médica, professora ou
engenheira e um carro de cor distinta entre preto, azul e
vermelho, ndo necessariamente nesta mesma ordem.
Observe as dicas abaixo:

Bruna, que ndo é médica, tem um carro azul.

A médica ndo possui um carro preto.

A irmé& que é professora ndo tem um carro vermelho.
Carla néo é professora.

Ana tem um carro preto.

A professora ndo tem carro azul.

De acordo com as informa¢bes dadas, € CORRETO
afirmar que:

(A) Ana é professora e tem um carro preto; Bruna é
médica e tem um carro azul; Carla é engenheira e
tem um carro vermelho.

(B) Ana é médica e tem um carro azul; Bruna é
professora e tem um carro preto; Carla é engenheira
e tem um carro vermelho.

(C) Ana é meédica e tem um carro preto; Bruna é
engenheira e tem um carro azul; Carla é professora e
tem um carro vermelho.

(D) Ana é engenheira e tem um carro preto; Bruna é
médica e tem um carro azul; Carla é professora
tem um carro vermelho.

(E) Ana é professora e tem um carro preto; Bruna
engenheira e tem um carro azul; Carla é médica e
tem um carro vermelho.

(¢}

D

Questéao 08

André fez uma prova para a Area de Conhecimento de
Ciéncias e suas Tecnologias, tirando 7,5 em Fisica, 7,6
em Biologia e 6,5 em Quimica. Qual foi sua média?

(A) Sua média foi 7,6.
(B) Sua média foi 6,3.
(C) Sua média foi 7,2.
(D) Sua média foi 6,6.
(E) Sua média foi 8,2.

Questéao 09

Gustavo fez uma aplicacdo a juros simples de 2,5% ao
més por 2 anos e obteve um rendimento de R$
33.600,00. Quanto ele investiu?

(A) Ele investiu R$ 56.000,00.
(B) Ele investiu R$ 48.000,00.
(C) Ele investiu R$ 59.500,00.
(D) Ele investiu R$ 72.000,00.
(E) Ele investiu R$ 39.600,00.



Questéao 10

Marcia comprou 10 bilhetes de uma rifa beneficente, da
qgual foram vendidos ao todo 400 bilhetes. Qual é a
probabilidade de ela ganhar?

(A) A probabilidade é de 10%.
(B) A probabilidade é de 4%.
(C) A probabilidade é de 4,5%.
(D) A probabilidade é de 5%.
(E) A probabilidade é de 2,5%.

Informatica Basica

Questéo 11

O Portable Document Format (PDF) é um dos formatos
de arquivo mais amplamente utilizados para a troca de
documentos digitais. Sobre este formato de arquivo,
analise as seguintes afirmativas:

.O formato PDF (Portable Document Format) foi
desenvolvido pela Microsoft e € amplamente utilizado
para a troca de documentos digitais.

II.Uma das caracteristicas principais dos arquivos PDF é
a preservacdo do layout original do documento,
independentemente do dispositivo ou software utilizado
para visualiza-lo.

lll.LArquivos PDF podem conter diferentes tipos de
contelido, como texto, imagens, links e até formularios
interativos.

IV.Arquivos PDF n&o suportam a inclusdo de assinaturas
digitais, sendo necessario converté-los para outros
formatos para adicionar esse tipo de seguranca.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras
(B) Apenas as afirmativas Il e IV sédo verdadeiras
(C) Apenas as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras
(D) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras

(E) Apenas as afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras

Questéao 12

O Microsoft Word é uma ferramenta amplamente
utilizada para a producdo e edicdo de documentos e
suas diversas fun¢des oferecem aos usuarios uma ampla
gama de recursos para criar, formatar, editar, buscar e
imprimir documentos de forma eficiente. Sobre estes
recursos, analise as afirmativas a seguir:

I.LA funcdo "Localizar e Substituir" no Microsoft Word
permite apenas a busca por palavras exatas e nao
oferece opcdes avancadas de pesquisa, como
diferenciagdo entre mailsculas e minusculas.

[1.O recurso "Revisdo de Texto" no Microsoft Word inclui
ferramentas como verificacdo ortografica, gramatical e de
estilo, ajudando os usuarios a aprimorar a qualidade do
texto.
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II.LNo Microsoft Word, é possivel aplicar estilos de
formatacdo predefinidos aos documentos, facilitando a
padronizacao e a consisténcia visual.

IV.A funcdo "Imprimir Layout" no Microsoft Word exibe
uma visualizacdo precisa de como o documento sera
impresso, incluindo quebras de pagina, margens e
cabecalhos/rodapés.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll séo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas Il e IV séo verdadeiras.

Questéo 13

Atualmente o E-MAIL desempenha um papel
indispensavel na comunicacdo pessoal e profissional,
oferecendo uma maneira rapida, eficiente e confiavel de
trocar mensagens instantaneamente em todo o mundo.
Ele possui uma série de configuragdes e funcionalidades
que moldam a experiéncia do usuario e garantem a
seguranca e a efichcia do servico. Sobre estas
configuragcbes usuais dos servicos de e-mail, julgue as
afirmativas a seguir:

I.A configurac@o de uma assinatura de e-mail € comum
em Varios servicos de e-mail, permitindo que os usuarios
personalizem automaticamente suas mensagens com
informacdes como nome, cargo, empresa e detalhes de
contato.

IILA criacdo de pastas ou etiqguetas para organizar
e-mails por categoria € uma pratica comum em Servigos
de e-mail, permitindo que os usuarios gerenciem melhor
seu fluxo de mensagens e localizem facilmente
conteudos especificos.

lllLAs configuragcbes de e-mail ndo incluem opcdes
avancadas de criptografia de ponta a ponta para garantir
a seguranga das comunicac¢fes, deixando os usudrios
vulneraveis a interceptacdes e violagdes de privacidade

IV.Os servicos de e-mail geralmente oferecem a
capacidade de encaminhar automaticamente mensagens
recebidas para outro endereco de e-mail.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e IV séo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas I, Ill e IV sédo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas lll e IV séo verdadeiras.

Questéao 14

Com uma interface moderna e uma ampla gama de
recursos, o0 sistema operacional Windows 10,
desenvolvido pela Microsoft, € uma das plataformas mais
utilizadas em computadores pessoais e dispositivos
moveis em todo o mundo. Sobre os conhecimentos do



Windows 10, julgue as seguintes afirmativas:

I.O Windows 10 introduziu a assistente virtual chamada
Cortana, que esté disponivel apenas para usuarios que
possuem uma assinatura do Microsoft 365.

[1.O Explorador de Arquivos € uma ferramenta essencial
no Windows 10 para navegar pelo sistema de arquivos e
gerenciar documentos, imagens e outros tipos de
arquivos.

[ll.As configura¢Bes de privacidade no Windows 10 séo
limitadas e ndo oferecem aos usuéarios controle sobre
guais dados sdo compartilhados com a Microsoft.

IV.O Windows Defender é um utilitario do Windows 10
gue fornece protecdo contra virus, malware e outras
ameacas, sendo uma alternativa gratuita a softwares
antivirus de terceiros.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e 11l sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e Il séo verdadeiras.

Questao 15

Sobre o0s principais aspectos da transferéncia de
arquivos e dados, incluindo os processos de upload e
download, largura de banda e as diferentes velocidades
de transmisséo, analise as seguintes afirmativas:

I.O processo de upload refere-se a transferéncia de
arquivos ou dados de um dispositivo local para um
servidor remoto.

II.LA velocidade de upload € geralmente maior do que a
velocidade de download em conexdes de internet tipicas.

lII.LA largura de banda de uma conexdo de internet se
refere & quantidade méxima de dados que podem ser
transmitidos em um determinado espacgo de tempo.

IV.A velocidade de transmissao de dados é medida em
bytes por segundo (bps) ou suas unidades derivadas,
como kilobits por segundo (kbps) ou megabits por
segundo (Mbps).

V.Uma conexdo de internet com uma velocidade de
download de 100 Mbps pode transferir um arquivo de
100 megabytes em um segundo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, lll e IV séo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas Il, Il e V sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas |, Il, lll e V sé@o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas Il, IV e V séo verdadeiras.
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Conhecimentos Especificos

Questéao 16

O nosso relacionamento com o alimento € diario, na
espécie humana, a alimentagdo tem papel social e
cultural muito importante. Em funcdo da alimentacéo
estar diretamente relacionada & saude, ter uma dieta
saudavel protege o corpo contra diversas doencas.
Diante disso, avalie as alternativas abaixo, e marque a
opcdo CORRETA.

(A) Os alimentos sdo essenciais apenas para o
crescimento, mas néo intereferem diretamente na
reparacao dos danos.

(B) As fibras alimentares sdo nutrientes essenciais da
alimentacdo e que devem ser consumidos
diariamente.

(C) Seguranca alimentar é ter acesso a alimentos em
guantidade suficiente, mesmo que nao sejam de boa
qualidade.

(D) Os alimentos ultraprocessados sdo os alimentos
minimamente processados que passam por algum
procedimento muito simples, tais como uma
secagem, ou refrigeragdo, mas que ndo interferem
em sua composicao.

(E) Os nutrientes reguladores, como as vitaminas e os
sais minerais, controlam diferentes atividades do
corpo e ndo fornecem calorias.

Questéao 17

A Lei n° 9.394/1996 que se refere as diretrizes e bases
da educagéao nacional estabelece algumas
incumbéncias, dentre elas, correlacione as colunas | e Il

Colunal
1.Zelar pela aprendizagem dos alunos.

2.Prover meios para a recuperacdo dos alunos de menor
rendimento.

3.Ministrar os dias letivos e horas-aula estabelecidos.
Colunall

a.Estabelecimentos de ensino.

b.Docentes.

Associe corretamente as colunas | e Il.

(A) 1.a,2.a,3.h.

(B) l.a,2.b,3.b.

(C) 1.b,2.c, 3.a.

(D) 1.b, 2.a, 3.b.
(E) 1.a,2.b,3.a.

Questéao 18

Existe uma regularidade na distribuicdo eletrbnica para
os elementos de um mesmo periodo que tera uma parte
de sua configuracdo comum a todos os elementos desse
periodo. Essa parte é chamada (X) da configuracéo, e é



idéntica a do gas nobre (coluna 18, antiga 8A ou 0) do
periodo anterior.

Fonte: Mortimer E. et al. Matéria, energia e vida, uma abordagem
interdisciplinar - Materiais, luz e som: modelos e propriedades.
Sao Paulo: Editora Scipione, 2020.

Substitua o (X) do texto pela alternativa CORRETA.

(A) interino
(B) primario
(C) valente
(D) especifico
(E) cerne

Questéao 19

Os ecossistemas marinhos podem ser subdivididos em
alguns critérios, dentre eles, julgue-os como Verdadeiros
(V) ou Falsos (F):

(_)Quando o critério é afastamento da praia e a
profundidade, tem-se a zona de marés que é uma regido
sujeita ao avanco e recuo das 4guas todos os dias.

(__)Em relacao ao critério penetracdo de luz, podem se
ter as zonas foticas e zonas af6ticas.

(_ A zona neritica que também é classificada de acordo
com o critério afastamento da praia e profundidade é
uma regido que fica logo acima da plataforma
continental, até uma profundidade de cerca de 200
metros.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA de
cima para baixo.

(A) F,F,V.
(B) V,V, V.
(C) F,V, F.
(D) V, V, F.
(E) V,F, V.

Questao 20

No que se referem as misturas heterogéneas, marque a
alternativa INCORRETA.

(A) Nas misturas heterogéneas soélida-liquido também é
utilizada a técnica da decantacdo que leva em
consideracéao diferentes densidades.

(B) A filtragdo ¢é utllizada para separar misturas
heterogéneas quando existe uma diferenca de
solubilidade.

(C) As misturas heterogéneas apresentam duas ou mais
fases que podem ou néo serem vistas a olho nu.

(D) No caso das misturas heterogéneas, as propriedades
de uma regido sao diferentes das de outras.

(E) A evaporacdo consiste na separacdo de misturas
heterogéneas baseada na diferenca dos pontos de
ebulicdo dos componentes.
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Questéao 21

No ensino de Ciéncias no Curriculo Base da Educacao
Fundamental do Territério Catarinense para se trabalhar
essa disciplina é importante dentre outros elementos que
se leve em conta o percurso do estudante, além de
corroborar a alfabetizacdo e o letramento cientifico.
Dentre outras indicagdes metodoldgicas necessarias ao
ensino de Ciéncias, avalie-as abaixo:

1.0 saber socialmente construido.
I1.A faixa etaria do estudante.

LA sistematizagdo do conhecimento
exclusivamente no ambiente escolar.

E CORRETO o que se afirma em:

produzido

(A) 1l elll, apenas.
(B) Iell, apenas.

(©) I, el

(D) I, apenas.

(E) Ielll, apenas.

Questéao 22

Em um céation ou anion de um elemento quimico
gualquer, o namero de prétons permanece 0 mMesmo,
sendo assim, avalie os excertos abaixo:

Excerto I.No cation, o ion possui carga elétrica positiva
porque o atomo recebeu elétrons.

Excerto 1l.No anion, a carga € negativa porque o 4tomo
neutro perdeu elétrons.

Sobre os excertos, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Os excertos | e Il sdo proposicdes falsas.

(B) O excerto | é uma proposicdo falsa e o Il € uma
proposicao verdadeira.

(C) Os excertos | e Il sdo proposicdes verdadeiras, mas
o Il ndo é uma explicagéo correta do |.

(D) Os excertos | e Il séo proposigdes verdadeiras e o
€ uma explicacao correta do I.

(E) O excerto | € uma proposicao verdadeira e o Il é uma
proposicao falsa.

Questéao 23

O hipotalamo é uma regido do encéfalo responsavel pela
producdo de horménios que ficam armazenados na
neuroipéfise ou atuam sobre a adenoipdfise, podendo
estimular ou inibir suas secrec¢des. Dentre os hormonios
gue sao produzidos nessa estrutura enddcrina, marque a
alternativa CORRETA.

(A) Ocitocina e Hormonio Antidiurético (ADH).

(B) Prolactina e Tireoideotrépico (TSH).

(C) Calcitonina e Hormonio do Crescimento (GSH).
(D) Tiroxina (T4) e Triidotironina (T3).

(E) Foliculo estimulante (FSH) e Luteinizante (LH).



Questéao 24

A teia alimentar € um conjunto de cadeias alimentares
entrelacadas. Sendo também conhecida como um nivel
mais complexo de relacBes alimentares. Sobre a teia
alimentar, julgue os itens a seguir como Verdadeiros (V)
ou Falsos (F):

(_)Uma mesma espécie podera ocupar ao mesmo
tempo, niveis tréficos diferentes, em fung¢édo do alimento
gue ela ingere.

(_)Tanto nas cadeias quanto nas teias alimentares, 0s
organismos decompositores devem ser representados.

(_)Algas, caramujos, peixes carnivoros e aves
aquéticas, nessa ordem pode considerado um exemplo
de cadeia alimentar num ecossistema aquatico.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA de
cima para baixo.

(A) V,F,V.
(B) F, F,V.
(C) V,F, F.
(D) F, V, V.
(E) V,V, V.

Questao 25

Dentre as doencas causadas por protozoarios esta a
Doenca do Sono relacionada ao agente etiologico
Trypanossoma brucei tendo como hospedeiro o homem.
Em relacéo a essa doenga como é definida a sua forma
de transmisséo?

(A) Por picada do mosquito Lutzomyia.
(B) Pela picada da mosca tsé-tsé.

(C) Por picada de carrapato.

(D) Inalando agua contendo o parasita.
(E) Por agua e alimentos contaminados.
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